
Τιμία  Ζώνη  –  Η  απάτη  με
τις…καμηλότριχες

Σύμφωνα  με  τον  «Συναξαριστή»  τής
Εκκλησίας, στις 31 Αυγούστου εορτάζεται -
μεταξύ  άλλων-  η  «Ανάμνησις  της  εν  τη
“αγία σορώ” καταθέσεως της τίμιας Ζώνης
της υπεραγίας Θεοτόκου».

Τί γνωρίζουμε όμως για την ιστορία της Τιμίας (ή Αγίας) Ζώνης;

Σύμφωνα με την παράδοση (κρατήστε το «παράδοση»),  τρεις μέρες μετά τον
θάνατό της (ας σημειωθεί η προνομιακή της μεταχείριση, καθώς, άγγελος Κυρίου,
την είχε πληροφορήσει για το «ταξίδι» της, 3 ημέρες πριν τον θάνατό της, έτσι
ώστε να τακτοποιήσει όλες της τις εκρεμμότητες), η Μαρία ανελήφθη εις τους
ουρανούς,  ψυχή και  σώματι.  Πριν  όμως αναληφθεί,  παρέδωσε στον  απόστολο
Θωμά (ναι, τον «άπιστο»), την ζώνη της, την οποία σύμφωνα με την παράδοση
(όπα! πάλι η «παράδοση»), την είχε φτιάξει μόνη της από τρίχες καμήλας. Μια
μικρή λεπτομέρεια: Ο Θωμάς ο οποίος δεν βρισκόταν εκεί όταν πέθανε η Μαρία,
επειδή  δεν  προλάβαινε  την  κηδεία  της  λόγω  αποστάσεως  (δίδασκε  κάπου
στην…Ινδία), ένα…σύννεφο ανέλαβε να τον…μεταφέρει εκεί τάχιστα. Ο Θωμάς,
ως «άπιστος» που ήταν, δεν…πείστηκε και πήγε μαζί με τούς άλλους απόστολους
και άνοιξε τον τάφο, τον οποίο τελικά βρήκε άδειο. Σύμφωνα με την «παράδοση»
και πάλι, ο Θωμάς παρέδωσε την ζώνη σε δύο «ευσεβείς γυναίκες», για να την
φυλάξουν.  Η  δε  φύλαξή  της  στο  μέλλον,  ανατίθεντο  σε  κάποια  παρθένα  με
καταγωγή από τις οικογένειες αυτές (θα πρέπει να είχε γεμίσει γεροντοκόρες το
σόι τους). Οι δυο γυναίκες δεν κατονομάζονται (δεν θα έπρεπε για «ιστορικούς»
λόγους;),  σε  αντίθεση  με  τον  ιερόσυλο  Ιεφονία,  ο  οποίος  σύμφωνα  με  την
«παράδοση»,  όταν  πήγε  να  αναποδογυρίσει  το  νεκρικό  κρεβάτι  της  Μαρίας,
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ένα…αόρατο  σπαθί  έκοψε  τα  χέρια  του.  Και  συγκολλήθηκαν  δε  και
πάλι…αυτόματα, μόνο όταν άρχισε να ζητά συγχώρεση από την Μαρία (δεν την
ονομάζω Παναγία, γιατί ως τέτοια καθιερώθηκε αιώνες αργότερα, όπως και η
ζώνη της).

Ν’ αρχίσουμε το «ψείρισμα» τώρα;

1.  Το  άνωθεν  «γεγονός»  της  παράδοσης  τής  Τιμίας  Ζώνης  στον  Θωμά,  δεν
μαρτυρείται  σε  καμμία βιβλική πηγή και  φυσικά σε  καμμία ιστορική (πως θα
μπορούσε άλλωστε); Μια αναφορά που γίνεται σε κείμενο του Ιωάννη Δαμασκηνού,
σχεδόν 7 αιώνες αργότερα, δεν μιλάει για καμμία παράδοση ζώνης. Βασικά, δεν
μιλάει καν για ζώνη, αλλά αναφέρει πως, όταν ανοίχτηκε ο τάφος βρέθηκε άδειος,
με τα προσωπικά της αντικείμενα μέσα, χωρίς να διευκρινίζεται ωστόσο τί ήταν
αυτά: «…ενός δε απολειφθέντος Θωμά, μετά την τρίτην ημέραν ελθόντος και το
Θεοδόχον σώμα προσκυνήσαι βουληθέντος, ήνοιξαν την σορόν και το μεν σώμα
αυτής το πανύμνητον ουδαμώς ευρείν ηδυνήθησαν, μόνα δε αυτής τα εντάφια
κείμενα  ευρόντες  και  της  εξ  αυτών  αφάτου  ευωδίας…».  Το  ίδιο  κείμενο
αναφέρεται και στην μεταφορά των αντικειμένων αυτών στην Κωνσταντινούπολη
το 450 από την αυτοκράτειρα του Βυζαντίου, Πουλχερία η οποία άνοιξε τον τάφο
της.  Βέβαια,  είναι  ευνόητο  ότι  και  ο  Δαμασκηνός  μεταφέρει  «πληροφορίες»
προηγούμενων  απ’  αυτόν,  καθώς  και  οι  πληροφορίες  για  το  ποιος  και  πότε
μετέφερε  την  ζώνη  στην  Πόλη,  ποικίλουν  (αναφέρεται  και  η  εκδοχή  τής
μεταφοράς επί  Ιουστινιανού).  Παρατηρείτε  όμως μια  αντίφαση μήπως εδώ;  Η
Μαρία δίνει  την ζώνη στον Θωμά κι  αυτός σε δυο γυναίκες.  Πως γίνεται  να
βρίσκεται στον τάφο η ζώνη και μάλιστα αναλλοίωτη; (εντάξει, εντάξει, θαύμα).
Εκτός αυτού, η Εκκλησία διαφημίζει σήμερα την Τιμία Ζώνη, ως το μαναδικό
διασωθέν εύρημα που σχετίζεται με την Μαρία. Τα υπόλοιπα που βρέθηκαν, τί
ήταν και που βρίσκονται τώρα;

2. Παρ’ ότι αναφέρονται λεπτομέρειες όπως το ότι η καμηλότριχη ζώνη ήταν
φτιαγμένη από την Μαρία (ποιος το πιστοποιεί αυτό;) και ότι παραδόθηκε στον
Θωμά  καθ’  οδόν  για  τα  ουράνια  (βάσει  ποιων  μαρτύρων;),  εντούτοις  μέχρι
σήμερα,  από  την  Εκκλησία  αγνοούνται  πολύ  πιο  απλές  πληροφορίες.  Είναι
άγνωστο πότε πέθανε η Μαρία (αν και σε χριστιανικές σελίδες «γνωρίζουν» μέχρι
και την…ώρα του θανάτου της: 15 Αυγούστου, 9 το πρωί). Μια εικασία είναι ότι
πέθανε 10 χρόνια μετά την «ανάσταση» τού Ιησού. Άγνωστη είναι επίσης και η
ηλικία της όταν πέθανε. Σύμφωνα με εικασίες και πάλι, πέθανε μεταξύ 50 και 70
ετών  περίπου.  Είναι  αβέβαιος  επίσης  και  ο  τόπος  που  έζησε,  πέθανε  κι



ενταφιάστηκε,  καθώς αυτός διεκδικείται  από πολλές πλευρές (Από την Ιταλία
μέχρι  και  την  Ινδία)  που  η  κάθε  μία  προβάλλει  τα  δικά  της  πειστήρια  και
επιχειρήματα (συμπεριλαμβανομένων κι αναφορές «απόκρυφων» κειμένων, όπως
οι «Πράξεις του Θωμά»), παρ’ ότι ως επικρατέστερος τόπος προβάλλεται αυτός
που πιστεύεται σήμερα, δηλαδή της Γεθσημανής.

3. Συγκεχυμένες είναι κι άλλες ακόμη πληροφορίες, όπως το ποιος την κέντησε με
χρυσή κλωστή (αναφέρονται η αυτοκράτειρα Πουλχερία και η αυτοκράτειρα Ζωή,
η οποία «θεραπεύτηκε» όταν την άγγιξε) και ποιος την δώρισε στο Άγιον Όρος,
όπου φυλάσσεται μέχρι και σήμερα, το μεγαλύτερο από τα τρία κομμάτια στο
οποία είχε τεμαχιστεί (απ’ ότι φαίνεται, είχε «ζήτηση» και δεν προλάβαιναν τον
«φόρτο  εργασίας»  με  ένα).  Αναφέρονται  ο  Λάζαρος  της  Σερβίας  και  ο
αυτοκράτορας  Ιωάννη  Καντακουζηνός.

Όπως μπορεί να διαπιστώσει κάποιος, η υπεραπλουστευμένη «ιστορικότητα» που
αποδίδεται στην ζώνη από την Εκκλησία, βρίθει από μύθους, έλλειψη σοβαρών
ιστορικών πηγών και αποδείξεων (όταν λέμε αποδείξεις, εννοούμε αποδείξεις και
όχι μυθιστορήματα ιουδαιοχριστιανικής φαντασίας) και αντιφάσεων.

Παραπάνω,  σημειώθηκε  η  λέξη  «παράδοση».  Την  λέξη  αυτή  χρησιμοποιεί  η
Εκκλησία όταν δεν διαθέτει κανένα απολύτως πειστήριο και λογικό επιχείρημα που
να τεκμηριώνει στο ελάχιστο τα όσα φαιδρά και ανεδαφικά υποστηρίζει. Στην
συγκεκριμένη δε περίπτωση, η «παράδοση» παίζει τον ρόλο τής συγκάλυψης. Οι
αρλούμπες με την δήθεν ανάληψη και την παράδοση της ζώνης, αναφέρονται σε
κάποια «απόκρυφα» κείμενα της Εκκλησίας («Εις την Κοίμησιν της Θεοτόκου» και
«Η  Ανάληψις  της  Παρθένου»  του  Ιωάννη  Θεολόγου)  και  διάφορα  κοπτικά,
αρμενικά,  και  συριακά  θρησκευτικά  χειρόγραφα  (το  κυριότερο:  «Apocrypha
Syriaka,  Studia  Sinaitica»).  Και  γνωρίζουμε  πολύ  καλά  ποια  κείμενα  θεωρεί
«απόκρυφα» η Εκκλησία: Ή αυτά που λένε κάποιες «πικρές» αλήθειες, ή αυτά που
λένε ηλιθιότητες. Προφανώς ο όρος «παράδοση» καλύπτει την δεύτερη εκδοχή,
καθώς  θα  ήταν  κάπως  παράδοξο  να  επικαλεστεί  η  Εκκλησία  ένα  τέτοιο
«απόκρυφο»  κείμενο,  ασχέτως  αν  την  βολεύει  αφάνταστα.

Κλείνοντας,  δεν  θα  μπορούσε  να  μην  γίνει  αναφορά  στην  υποτιθέμενη
θαυματουργή της ιδιότητα και στην οικονομική εκμετάλλευση που τυγχάνει από
την Εκκλησία, η οποία εξαπατά συνειδητά τους αφελείς πιστούς και μάλιστα με
την ανοχή της δικαιοσύνης και ακόμα χειρότερα, με την κάλυψη τής πολιτείας.



Παραπάνω αναφέρθηκε το «θαύμα» τής αυτοκράτειρας Ζωής, η οποία ανάρρωσε
ευθύς αμέσως μόλις άγγιξε την ζώνη. Το βασικό ερώτημα που προκύπτει είναι το
εξής: Γιατί αυτοί οι απατεωνίσκοι (μάλλον «αδικούνται» με το -ίσκοι), όταν την
περιφέρουν σαν λατέρνα ανά την Ελλάδα και  τον κόσμο και  διαφημίζουν τις
θαυματουργικές της ιδιότητες (με ειδικότητα μάλιστα, στην στειρότητα και τον
καρκίνο),  δεν  την  χρησιμοποιούν  μονίμως  για  να  «γιατρεύεται»  ο  κόσμος
(εννοείται  με  το  αζημίωτο  βέβαια),  αφού  αρκεί  ένα  μόνο  άγγιγμα;

Αν κάποιος φτιάξει  μια αντίστοιχη ζώνη από γουρουνότριχες και  πάει  σε μια
κεντρική πλατεία, διαλαλώντας ότι είναι θαυματουργή, το πιθανότερο είναι ότι θα
τον  στείλουν  κατ’  ευθείαν,  είτε  στο  αστυνομικό  τμήμα  για  απάτη,  είτε  στο
ψυχιατρείο  για  παρακολούθηση.  Στην περίπτωση όμως της Τιμίας  Ζώνης τής
Εκκλησίας, η απάτη είναι νόμιμη και καθαγιασμένη, ενώ η πώληση τρέλας και
κοπανιστού αέρα, ονομάζεται πίστη στα «ιερά» κειμήλια.

Για να τελειώνει μια και καλή η απάτη με τις καμηλότριχες, θα αρκούσε μόνο μία
απ’ αυτές να σταλεί για ανάλυση και χρονολόγηση, για να δούμε τελικά, από πόσο
μακριά κρατάει η σκούφια της. Στην θεοκρατούμενη Ελλάδα όμως, όσο συνεχίζουν
να υπάρχουν εικόνες σαν τις ακόλουθες, κάτι τέτοιο δεν πρόκειται να γίνει…

 

Ο ελληνικός στρατός, χτυπάει προσοχή στις… καμηλότριχες:



 

Ένας τσούρμο παπάδων, σε στιγμές «σκληρής εργασίας», πληρωμένης από τον
Έλληνα φορολογούμενο, βγαίνει «σεργιάνι» προς άγρα πελατών, ακολουθώντας
και διαφημίζοντας…«ιερές» καμηλότριχες:

 



«Πολλά τα λεφτά Άρη…»:

 + 
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